

来源：解放军报微信·中国军号

巡逻护边、砺剑海天……

从深山密林到万里边疆

许多中国军人的战位

在我们抵达不了和未曾知晓的远方

然而

他们从未有过一丝倦怠

在每一天

在每一个岗位上

做着平凡而伟大的奉献

他们爱军精武、爱岗敬业

在一言一行、一举一动中

践行保家卫国的使命

书写对党忠诚的誓言

在党的生日来临之际

他们重温写在入党申请书里的誓言

在战位上为党庆生

“祖孙三代上昆仑，无怨无悔写忠诚。”

海拔4868米

可可西里无人区

这里有一个武警部队的固定执勤哨位

武警青海总队执勤支队执勤七中队

二级上士班长罗昌强

在这里守护青藏铁路昆仑山隧道

已有12年时间

罗昌强的爷爷和父亲

分别参与了青藏公路和青藏铁路的修建

而他光荣参军入伍，成为一名“天路卫士”

尽管这里高寒缺氧、环境恶劣

但入伍12年来，罗昌强从未想过离开

他说，今年还要努力争取留队

要以战士的身份继续坚守

“祖孙三代上昆仑，无怨无悔写忠诚。”

这是罗昌强

写在入党申请书里的滚烫誓言

是一家三代

爱党爱国奉献的传承

（闫丽秋 郭紫阳）

“认认真真过好每一天，踏踏实实做好每一件事。”

披星戴月、放飞守望

是机务兵日常的战斗姿态

齐斌

南部战区海军航空兵某团机务中队机械技师

2008年入伍，已有10年党龄

日常工作中

齐斌要带领地勤官兵

对战机舱内和舱外零部件进行细致维护保养

确保战机安全

齐斌在检查舱内设备。

“认认真真过好每一天，踏踏实实做好每一件事。”

这是齐斌入伍第二年

写在入党申请书里的一句话

在齐斌的记忆中

有位中队长是一名勤劳优秀的党员干部

在他的指导和影响下

齐斌渐渐体会到

用青春为国防事业建设贡献力量

肩负保障战友生命安全之重任

是一件值得自豪且十分有意义的事

这也更加坚定了

他要成为一名共产党员的决心

今年是中国共产党成立101周年

也是齐斌成为党员的第10年

他说

“要一直坚守战位，一心一意托举战鹰奋飞海天。”

（秦钱江）

“一朝入党、一生为党。”

“在党和人民需要的时候，义无反顾地牺牲自己的一切。”

连日来

新疆军区某工兵团的战士们

坚守在海拔5300多米的驻训点位

今年已是身为通信班长的肖开照

入伍的第13年

2011年

他庄重地写下入党申请书

而今

“一朝入党、一生为党”的誓言

他已践行了10年

肖开照

“苦练制胜本领，戍卫祖国边防”

肖开照奉献的青春岁月

早已融进了高原的每一场风雪

镌刻在了高原的每一块石头上

红色基因，代代相传

该团年轻的战士尼加提

已经来到边防十个多月了

“在党和人民需要的时候，义无反顾地牺牲自己的一切。”

如今

尼加提也准备好提交自己的入党申请书

尼加提

于他而言

成为一名边防战士

是崇高的荣誉，是无上的光荣

尼加提说

“一定要守好每一寸国土！”

（李志强）

“我将坚持用党员的标准要求自己，完成组织交给我的每一项任务。”

“作为党员要发挥先锋模范作用……要牢记全心全意为人民服务的宗旨。”

齐宁远

是西藏军区青藏兵站部某保障大队的一名班长

16年的军旅生涯

他一直立足本职岗位

圆满完成组织交付给他的各项任务

“我将坚持用党员的标准要求自己，
完成组织交给我的每一项任务。”

入伍的第五个年头

齐宁远如愿光荣入党

“这是组织对我工作的肯定，
也是对我的信任，更是对我以后工作的鞭策。”

守护青藏公路大动脉

官兵们常年坚守在高海拔地区

兵站，是部队往来休整的驿站

也是战士们的家

起灶、烧油、放菜

在一首首锅碗瓢盆的协奏曲中

冉杰将热气腾腾的饭菜备好

等待着战友们的到来

作为青藏兵站部某兵站炊事班班长

这样的场景

在冉杰过去15年的军旅生涯中

重复上演

在小小的灶台前

他演绎出了自己别样的军旅人生

作为一名炊事员

他制定食谱，坚持合理搭配

总是想办法让官兵吃好、吃饱、吃得营养

为战友驱散高原的寒意

也温暖着来往停留的汽车兵的心

“作为党员要发挥先锋模范作用……

要牢记全心全意为人民服务的宗旨。”

冉杰在入党申请书里是这样写的

十几年来也是这样做的

他说

未来还要继续守在青藏线

守护一列列穿越风雪驶向远方的车队

（王先锋 邹宁宁）

“无数革命先辈用他们的牺牲与奉献换来了我们的美好生活，我们也要不忘初心、牢记使命！”

“入党申请书，是一面镜子，要对照它时刻检查自己的一言一行；入党申请书，是一份誓言，要承诺一生践行一生。”

三峡库区腹地

武警重庆总队执勤第三支队

机动大队机动二中队一班班长陈剑南

正带领官兵们进行多个课目的训练

提升打赢本领

陈剑南（右五）带领官兵训练。

从小听着爷爷讲述的红色故事长大

打从入伍那一天起

陈剑南就坚定了自己也要加入中国共产党的决心

2021年

爷爷获得了“光荣在党50年”纪念章

这也令陈剑南倍受鼓舞

“无数革命先辈用他们的牺牲与奉献

换来了我们的美好生活，

我们也要不忘初心、牢记使命！”

如今

作为一名入党积极分子的他

时刻牢记着爷爷身体力行的教诲

要用一生履行党员的职责

让胸前的党徽熠熠生辉

龚崇荣是该支队巫溪中队一班班长

这名党龄12年的基层一线带兵骨干

时常回顾自己当年写下的入党申请书

将自己的誓言践行在

每一次任务中

落实在每一个细微之处

“入党申请书，是一面镜子，
要对照它时刻检查自己的一言一行；
入党申请书，是一份誓言，
要承诺一生践行一生。”

龚崇荣与新战友交流谈心。

在工作和学习中

龚崇荣始终争做榜样先锋

努力成为一名优秀的共产党员

为党旗增光添彩

（张永清 邹毅 李东）

“对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身。”

6月，东海某海域

海浪翻滚，波涛汹涌

海军太原舰犁波踏浪

快速向目标海域靠近

舱室内

主炮指挥仪班长兼技师于保香

紧紧盯着屏幕

“开火！”

一声令下，他果断按下发射按钮

带着对英雄杨靖宇的崇敬之情

于保香参军报国

入伍19年，党龄17年

从普通一兵成长为带兵人

于保香跟随战舰挺进深蓝

参与战备巡逻、远洋护航等任务

一道道深蓝航迹见证了他的忠诚与奉献

也将他的誓言一遍遍书写：

“对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身。”

（姜霞 岳仁鸿）

“我会始终听党话、跟党走。”

戈壁论剑，巅峰对决

每当回想起去年夏天

登上“国际军事比赛-2021”的最高领奖台

第81集团军某旅“渡江突击模范班”班长冯波

便觉得十分骄傲且自豪

2021年9月4日，“国际军事比赛-2021”正式闭幕，中国获得“安全环境”项目团体第一名。（资料图）

尽管无数次大大小小的比武

磨砺了他坚韧的性格

但高强度的训练还是让伤痛不断袭来

每当坚持不下去时

“渡江突击模范班”的老前辈、老党员们

不怕牺牲、浴血奋战的精神

总是激励着他“轻伤不下火线”

一次又一次战胜伤痛，挑战自我

“我会始终听党话、跟党走。”

入党已经9年

冯波说

是党的培养才让他从普普通通的青年

蜕变成勇敢征战国际赛场的中国军人

要永远践行党员的初心与使命

才能回报党的恩情

（席福祿 刘妍 陈麒好）

“积极向党组织靠拢。”

虽与祖国相隔万里

硝烟纷飞的维和战场上

“中国蓝盔”以勇敢和担当

擦亮“中国名片”

赢得广泛赞誉

在黎巴嫩和以色列边境临时停火线

“蓝线”雷场上

中国第20批赴黎巴嫩维和多功能工兵分队

要前往这里排雷除爆

他们之中

有4名女扫雷作业手

调试探雷器、开设通道、割除植被、挖掘地雷……

她们与烈日相伴

“在刀尖上跳舞”，在危险地带穿行

扫雷作业归来。

她们沉着冷静，胆大心细

在这片“死亡地带”不断克服困难

一次次突破自己生理和心理的极限

累计安全清排地雷百余颗

她们中

有入伍前就已经是党员的班长何兆红

有一入伍就向党组织递交入党申请书

在建党百年之际

光荣入党的军士戴正勤

还有已是入党积极分子的两名00后

孔晴和许晓露

“积极向党组织靠拢。”

年轻的女战士

在“蓝线”雷场履行着一笔一划写下的诺言

这群平均年龄只有23岁的姑娘们

以自己的专业和勇气

一次次成功地完成任务

受到联合国驻黎巴嫩临时部队司令部

和当地民众的高度肯定

她们牢记中国维和军人的使命

积极为维和事业做出贡献

不负党和人民的重托

（孔康谊 戴正勤）

在白山黑水，在雪域高原

在大洋深处，在蓝天之上……

人民子弟兵

对党忠诚

永远是心头的信念、脚下的行动

落实在每一次选择、每一份坚守中

践行在矢志强军的征程上！

(解放军报微信·中国军号出品)